Otrzymywanie  triszczawianochromianu(III) potasu

Sprzęt:                                                         Odczynniki:

-zlewka-250 cm3                                          -K2Cr2O7-2,375 g

-moździerz                                                   - K2C2O4-2,875 g

-zestaw do sączenia                                     -H2C2O4-6,875 g

-zestaw do ogrzewania
Wykonanie:

Sproszkować w moździerzu pod wyciągiem na proszek 2,375 g K2Cr2O7 (czynność wykonać w rękawiczkach, gdyż K2Cr2O7 jest silną trucizną).

W zlewce rozpuścić w 100 cm3 wody 2,875 g K2C2O4 oraz 6,875 g H2C2O4*2H2O .Do otrzymanego roztworu dodawać małymi porcjami, stale mieszając, sproszkowany K2Cr2O7.Podczas dodawania dwuchromianu potasu zachodzi burzliwa reakcja i roztwór się ogrzewa. Po zakończeniu reakcji roztwór odparować do małej objętości (do początku krystalizacji) i pozostawić w chłodnym miejscu do wykrystalizowania. Wydzielone kryształy barwy ciemnozielonej o niebieskiej opalizacji odsączyć na sączku (zważonym, średnim), przepłukać kilkoma cm3 wody ,a następnie alkoholu etylowego. Preparat wysuszyć na powietrzu, w temp. nie wyższej niż 300C.Suchy preparat zważyć i obliczyć wydajność.

Napisz równanie reakcji zachodzącej w czasie doświadczenia.

Wydajność reakcji obliczyć ze wzoru:

        Masa otrzymanego osadu K3[Cr(C2O4)3]
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.                 M K2Cr2O7         


  M  K3[Cr(C2O4)3] – masa molowa triszczawianochromianu (III) potasu

  M K2Cr2O7 – masa molowa dwuchromianu (VI) potasu

   m  K2 Cr2O7 - naważka   K2 Cr2O7 wzięta do oznaczenia.

Przy obliczaniu wydajności należy uwzględnić współczynniki reakcji.                

